Diagrammes potentiel-pH
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Comment lire un diagramme
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Comment lire un diagramme

n.0 pH

I | Fe’™" (aq) | Fe(OH)s3 (s)
II | Fe*t (aq) | Fe(OH)> (s)
0 Fe(s)

Frontiere verticale = équilibre non electrochimique
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Comment lire un diagramme

n.o pH

I | Fe’™" (aq) | Fe(OH)s3 (s)
II | Fe*t (aq) | Fe(OH)> (s)
0 Fe(s)

Frontiere verticale = équilibre non électrochimique

Frontiere horizontale = équilibrenon acido-basique




Comment lire un diagramme

n.o pH

I | Fe’™" (aq) | Fe(OH)s (s)
II | Fe*t (aq) | Fe(OH)> (s)
0 Fe(s)

Frontiere verticale = équilibre non électrochimique
Frontiere horizontale = équilibrenon acido-basique

Frontiere oblique=équilibre mixte




Comment lire un diagramme 14 @cy(Fe)=10mol/L
n.o pH
I | Fe’™" (aq) | Fe(OH)s (s)
II | Fe*t (aq) | Fe(OH)> (s)
0 Fe(s)

Frontiere verticale = équilibre non électrochimique

Frontiere horizontale = équilibrenon acido-basique

Frontiere oblique=équilibre mixte

Attention a la conventionde tracé !



Comment lire un diagramme

n.0 pH

I | Fe’™" (aq) | Fe(OH)3 (s)
II | Fe*t (aq) | Fe(OH)> (s)
0 Fe(s)

Frontiere verticale = équilibre non électrochimique
Frontiere horizontale = équilibre non acido-basique

Frontiere oblique=équilibre mixte

Lire un potentiel standard = intersectiona pH=0

@c,:(Fe)=102mol/L
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Comment lire un diagramme

n.0 pH

I | Fe’™" (aq) | Fe(OH)3 (s)
II | Fe*t (aq) | Fe(OH)> (s)
0 Fe(s)

Frontiere verticale = équilibre non électrochimique
Frontiere horizontale = équilibre non acido-basique

Frontiere oblique=équilibre mixte

Lire un potentiel standard = intersectiona pH=0

Lire un pKs ou pKa = droites verticales
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Superposition de diagrammes : Fer-Eau




Superposition de diagrammes : Manganese-eau
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Hydromeétallurgie : élimination du Fer
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Hydromeétallurgie : élimination du Cuivre

E (V) &
1 -1
0.5
4 8 10 pH
0 % % —>
Zn?t Zn0O
-0.5 1

Zn



